
 
 
 
 

Workshop – Sociální vyloučení a fenomén zadlužení 
 

Olomouc, 14. 10. 2011 – 31 účastníků, zástupců nestátních neziskových 
organizací zajišťujících sociální služby, obecních úřadů obcí s rozšířenou 
působností a Olomouckého kraje, se zúčastnilo workshopu, který se konal 
v kongresovém sále Krajského úřadu Olomouckého kraje. Tento workshop byl 
tematicky zaměřen na problematiku sociálního vyloučení a fenoménu 
zadlužení. 
 
Workshop byl uskutečněn v rámci projektu „Střednědobý plán rozvoje sociálních 
služeb“ reg.č. CZ.1.04/3.1.00/05.00037. Na přípravě a realizaci se podílely další 
subjekty, a to Člověk v tísni, o.p.s., Charita Olomouc a Armáda spásy ČR. Záštitu 
nad akcí převzala náměstkyně hejtmana Mgr. Yvona Kubjátová.  
V rámci uvedeného workshopu byla diskutována dvě témata - Sociální vyloučení a 
chudoba z pohledu sociologie a fenomén zadluženosti a význam poskytování služeb 
osobám v dluhové pasti. Prvnímu tématu se podrobně věnoval PhDr. Daniel Topinka, 
Ph.D., zástupce firmy SocioFactor s.r.o. a odborný asistent Katedry sociologie a 
andragogiky Univerzity Palackého v Olomouci. Ve svém příspěvku se zaměřil 
zejména na problematiku chudoby v kontextu evropského společenství, vysvětlil 
význam sociálních transferů a potenciální rizika jejich odbourání. Na příkladu studií, 
které provedla firma SocioFactor s.r.o., srovnal strukturu společnosti z hlediska 
globalizace postindustriální společnosti. Upozornil na možná rizika, která souvisí se 
změnou struktury střední třídy (devalvace vzdělání, sociální napětí, snížení počtu 
pracovních míst) a dopad na novou strukturu společnosti a celkové klima ve 
společnosti. 
Po projekci dokumentárního filmu na téma dluhy a dluhové poradenství následovala 
moderovaná odborná diskuze, která se týkala pomoci a podpory osobám, které se 
ocitli v dluhové pasti a jsou odkázáni na pomoc nestátních neziskových organizací. 
Výstupem workshopu je společné setkání a diskuze na výše uvedené téma v oblasti 
péče o osoby ohrožené sociálním vyloučením, či osoby sociálně vyloučené.  


